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      Rezultatele prezente se referă la evoluția juridică și importanța moștenirii legală.  

Scopul cercetării este de a relata cazurile în care intervine moștenirea legală.  

Moștenirea este legală in cazul in care transmiterea ei are loc în temeiul legii(la persoanele, în 

ordinea și în cotele determinate de lege). 

      Moştenirea este legală în cazul în care transmiterea moştenirii are loc în temeiul legii la 

persoanele rămase în viaţă, în ordinea şi în părţile determinate de lege. Moştenirea legală apare în 

cazul în care persoana decedată nu a lăsat testament, sau în cazul în care testamentul lăsat a fost 

declarat nul, sau când succesorul testamentar a decedat concomitent cu cel ce a lăsat testamentul, or 

dacă succesorul testamentar este nedemn. 

      Moştenirea legală poate coexista cu cea testamentară dacă defunctul a dispus prin testament 

numai de o parte a moştenirii lăsate sau dacă a dispus de întreaga masă succesorală şi există 

moştenitori rezervatari. Aceştia din urmă dobândesc rezerva succesorală, adică partea din bunurile 

moştenirii la care moştenitorii rezervatari au dreptul potrivit legii, chiar împotriva voinţei 

defunctului, deci în calitate de moştenitori legali. 

      Potrivit Codul civil al Republicii Moldova, pot fi moștenitori, în cazul succesiunii legale, 

persoanele care se aflau în viaţă la momentul decesului celui ce a lăsat moștenirea, precum și copiii 

celui ce a lăsat moștenirea, concepuţi în timpul vieţii lui și născuţi vii după decesul acestuia. 

Potrivit legislaţiei civile, au dreptul la vocaţie succesorală persoanele care se află într-un 

anumit raport cu defunctul, și anume în raport de familie sau sunt rudele lui – din căsătorie, din afara 

căsătoriei, din adopţie și soţul supravieţuitor. 

      Vocaţia succesorală legală este una dintre condiţiile dreptului de moştenire legală. Legea 

civilă nu prevede expres această condiţie, ea fiind o creaţie a literaturii juridice care îşi are izvorul în 

prevederile legale potrivit cărora sunt chemate la moştenirea, pe care o persoană decedată a lăsat-o în 

urma sa, rudele defunctului şi soţul supravieţuitor, cu condiţia să nu existe un testament. 

      Conform legislației în vigoare, moștenitorii legali se împart în trei clase:  

      Din clasa întâi fac parte:  
• descendenţii (fiii și fiicele celui ce a lăsat moștenirea, la fel și cei născuţi vii după decesul lui, precum 

și cei adoptaţi), 

• soţul supravieţuitor, 

• ascendenţii privilegiaţi (părinţii, adoptatorii) celui ce a lăsat moștenirea. 

       Moștenitori de clasa a doua sunt: 
• colateralii privilegiaţi (fraţii și surorile), 

• ascendenţii ordinari (bunicii, atât din partea tatălui, cât și din partea mamei) ai 

celui ce a lăsat moștenirea. 
      Ei sunt chemaţi la moștenire dacă nu sunt moștenitori de clasa întâi sau dacă aceștia nu au 

acceptat moștenirea, sau au fost decăzuţi din dreptul de a moșteni prin dispoziţie testamentară, sau 

dacă au fost recunoscuţi succesori nedemni printr-o hotărâre judecătorească.  

Din clasa a treia de moștenitori fac parte:  
• colateralii ordinari, adică unchii și mătușile celui ce a lăsat moștenirea. 
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